

## "Конституція України у книжкових виданнях"



У багатьох книгарнях та бібліотеках можна побачити видання, об'єднані однією назвою — "Конституція України". Вони різного ґатунку: подарункові — в шкіряних оправах, на цупкому папері та скромніші — у звичайних м'яких обкладинках для щоденного вжитку. Можна дивуватися, що кожного року, навіть у воєнний період, українські видавництва випускають Конституцію України. На це видання завжди є попит. Основний Закон України став настільною книгою для керівників різного рівня, державних

службовців та інших працівників. Також спостерігається підвищений інтерес до Конституції України у пересічних громадян, особливо у нинішні часи, коли Україна виборює свою свободу та незалежність.

Звичайно, текст Конституції можна знайти в інтернеті, але книжкою зручно користуватися, залишаючи позначки та закладки на сторінках окремих розділів.

У Національній бібліотеці України імені Ярослава Мудрого до 27-ї річниці Конституції незалежної України Державна наукова установа "Книжкова палата України імені Івана Федорова" презентує тематичну експозицію "Конституція України у книжкових виданнях".

Загалом в Україні за роки незалежності реалізовано 174 видавничих проекти, які містять текст Конституції України. На стенді представлено понад 90 книг з фонду Державного архіву друку Книжкової палати, випущені більш як 40 суб'єктами видавничої справи.

Одним із перших видань за роки незалежності, присвячених темі конституцій, є ілюстрована книга "Перша конституція України гетьмана Пилипа Орлика. 1710 рік", видана Державним спеціалізованим видавництвом дитячої літератури "Веселка" у 1994 році.

Присутні матимуть змогу переглянути окрасу експозиції — видання "Пилип Орлик: Конституція, маніфести та літературна спадщина" (МАУП, 2006 рік).

До витоків української державності повертають поживклі сторінки прекрасно оформленого видання Конституції України в шкіряній оправі видавництва "Українська правова інформація" (Міністерство юстиції України, 2012 рік). Поруч — ювілейне видання до 25-річчя прийняття Конституції України: "Моя Конституція. 25 років" (ДП "Видавництво Верховної Ради України" ("Парламентське видавництво")) із масовим тиражем 850 тис. примірників.

Експонується низка видань 1996–1997 років випуску мовами корінних народів України та національних меншин: кримськотатарською, гагаузькою, грузинською, білоруською — Головна спеціалізована редакція літератури мовами національних меншин; болгарською — видавництво "Маяк", румунською — видавництва "Маяк", "Карпати"; угорською — Інформаційно-видавниче агентство "ІВА"; польською — видавництво "Каменярь" тощо.

У 2022—2023 роках українські видавництва не припиняли випуск Конституції України. Варта уваги "Конституція Козацької України 1710 року" (видавництво "Горобець", 2022 рік), "Конституція України" (видавництво "Право", 2023 рік).

28 червня Україна відзначає День Конституції — єдине свято, яке закріплено в цій самій Конституції. Це — знаковий для українців день, бо саме тоді ми отримали основоположний документ найвищої юридичної сили.